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Metodología



Objetivos:

• Conocer las creencias y percepciones que tiene la elite cultural, económica y política de Chile, respecto a 
temáticas sociales, políticas y económicas del país. 

• Comparar las percepciones y creencias de la elite con aquellas de la ciudadanía frente a distintos temas 
en que existe evidencia disponible. 

Tipo de estudio:

• Estudio cuantitativo, elaborado mediante encuestas cara a cara para los estudios de élite económica  y 
política. 

• En algunos casos de elite económica y elite política y para la totalidad de la elite cultural, se aplicaron 
encuestas de forma sincrónica remota por parte de encuestador/a a través de la plataforma Zoom, dadas 
las condiciones de emergencia sanitaria. 

• Estudios no probabilísticos, con marco de muestra sobre base previamente establecida y no sobre el 
universo total, basado en una aproximación posicional.
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Definiciones y aproximación

Elites: Individuos que ocupan los máximos puestos de poder en la sociedad y, por tanto, ejercen 
influencia constante y sustancial sobre las decisiones que afectan el funcionamiento de la 
sociedad.

Si bien es cierto que existen distintas aproximaciones al momento de estudiar las elites, las 
investigaciones empíricas se suelen basar en la aproximación posicional. 

• La aproximación posicional se basa en la afirmación de que la influencia en las sociedades 
complejas es conferida a posiciones formales de liderazgo localizadas en un amplio rango de 
organizaciones en distintos campos de poder. Este estudio se focaliza en el análisis de los 
puestos de poder formal en el campo cultural, económico y político de la sociedad chilena.

• Desde el punto de vista de la aproximación posicional, es una pregunta abierta cuán 
integrada y homogénea es la elite de un país. A través del uso de encuestas, la aproximación 
posicional permite analizar áreas de consenso y disenso no solo al interior de la elite, sino 
que también entre la elite y la ciudadanía. 
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Universo y muestra

Ranking de las 500 empresas más grandes de Chile, 
elaborado por América Economía (2019) 

Elaboración en base al ranking de lista de nombres, 
según orden de prioridad, de las siguientes posiciones:

• Gerente general (CEO)

• Presidente del directorio (Chairman)

• Gerente de finanzas (CFO)  

• Vicepresidente del directorio, vice-CEO (en los 
pocos casos que existe uno) 
o gerente de operaciones (COO)

Universo muestral: 1.284 casos 

Muestra mínima: 130 casos
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Universo y muestra
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Posiciones de poder del organigrama del Estado de Chile, directivas 
de los partidos políticos con representación parlamentaria y de las 
directivas de los principales gremios y sindicatos del país.

El universo muestral se compone de las siguientes posiciones:

• Poder ejecutivo: 86 casos.

• Poder legislativo: 198 casos.

• Directiva de partidos políticos: 36 casos. 

• Poder judicial: 72 casos.

• Gobiernos regionales: 56 casos.

• Seguridad y defensa: 18 casos.

• Instituciones autónomas: 39 casos.

• Gremios y sindicatos: 26 casos. 

Universo muestral: 531 casos

Muestra mínima: 130 casos

ELITE 
POLÍTICA



Universo y muestra
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Tomadores de decisiones culturales capaces de influir tanto en el campo de la 
cultura como en la sociedad, considerando posiciones de poder y criterios 
objetivos de reputación dentro del campo cultural. 

El universo muestral se compone de las siguientes posiciones:

• Instituciones culturales (museos, bibliotecas, servicios públicos culturales, 
etc.): 33 casos. 

• Instituciones de educación superior y de financiamiento de la cultura e 
investigación: 106 casos

• Gremios y sindicatos del campo cultural: 9 casos. 

• Premios nacionales y otros premios relevantes: 72 casos.

• Think Tanks, centros de estudio e investigación: 71 casos. 

• Fundaciones culturales y casas editoriales: 33 casos.

• Medios de comunicación, periodistas y columnistas destacados: 91 casos. 

• Iglesia: 51 casos.

Universo muestral: 466 casos

Muestra mínima: 130 casos

ELITE 
CULTURAL



FICHA TÉCNICA 1/2

Elite 
económica

Elite
política

Elite
cultural Total

Muestra total 137 139 144 420

Muestra
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Edad promedio elite económica: 51.7

Edad promedio elite política: 51.2
Edad promedio elite cultural: 55.2

Género Edad

Características de la muestra (%) 

81

19

31

43

26

92

8

34

48

18

80

20

39 37

24

72

28
20

44
36

Hombre Mujer 29-45 46-60 Más de 60

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural
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Ficha técnica

Fechas de 
aplicación

Elite económica: Entrevistas presenciales realizadas entre el 1 de agosto de 2019 al 11 de marzo de 2020. Entrevistas
remotas (zoom), fueron realizadas entre el 16 de marzo y el 28 de mayo de 2020.
Elite política: Entrevistas presenciales aplicadas desde 10 de febrero 2020 hasta 19 de noviembre 2020. Entrevistas
remotas (zoom) se hicieron desde el 3 de abril 2020 hasta 19 de noviembre 2020. En estos plazos se consiguieron 116
casos. Se obtuvieron otros 23 casos entre el 18 de noviembre de 2020 y el de 14 de enero 2021.
Élite cultural: Entrevistas remotas (zoom) realizadas entre el 24 de septiembre de 2020 y el 09 de diciembre de 2020.

N° de 
encuestadores

Elite económica: 28 encuestadores / Elite política: 25 encuestadores / Elite cultural: 12 encuestadores.

Método de 
recolección

Las consultoras Feedback y DESUC estuvieron a cargo del levantamiento de datos. Se trata de un estudio con
entrevistas cara a cara, realizadas de manera presencial previo al estallido social/pandemia. Luego, entrevistas digital-
sincrónicas, dadas las restricciones asociadas a la pandemia, previo agendamiento de los encuestados.

Supervisión

Elite económica y política: Confirmación telefónica de realización de entrevista post-aplicación el día agendado para
encuestas presenciales. Audio o video de respaldo para encuestas realizada de forma remota.
Elite cultural: Cada encuestado/a poseía un link personalizado, que permite identificarlo en la base de datos.
Adicionalmente, se solicitó a cada encuestador/a un pantallazo de la aplicación que permitiera corroborar la ejecución
de la misma. Esta evidencia fue registrada por el equipo a cargo y posteriormente borrada de los registros en busca de
la conservación de confidencialidad y anonimato de los datos.

Datos 
ciudadanía

Este estudio utilizó algunos datos de encuestas para poder comparar las percepciones que tiene la elite con las de la
ciudadanía frente a diversos temas. Principalmente los datos utilizados para esta categoría fueron extraídos de la
encuesta del proyecto FONDECYT N° 1180020, que posee 1.500 casos, estudio probabilístico con margen de error del
2.7% y representativo de la población urbana mayor de 18 años, aplicado entre el 2 de noviembre de 2020 y el 7 de
enero 2021 por la empresa Datavoz. Algunos datos no fueron extraídos de este estudio y se señala con una nota al pie
la fuente de cada dato.
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EDU
CA
CIÓN

Se evidencia el drástico declive de la educación
pública en las trayectorias familiares de los miembros
de la elite actual. Mientras en promedio la mitad de
los padres y madres de estos miembros cursaron su
educación en establecimientos escolares públicos
(municipales), el acceso a esta educación se reduce a
cerca de la mitad al revisar los establecimientos a los
que accedieron los actuales miembros de la elite,
para casi desaparecer al observar la educación de sus
hijos. Inversamente, mientras casi dos tercios de los
encuestados se educaron en instituciones privadas,
en sus hijos esta cifra alcanza el 87%.

Asimismo, la mayoría de las elites cuenta con
estudios de postgrado, sobresaliendo la elite cultural.



Educación

66

58

58

60

11

9

16

12

22

32

26

27

1

1

1

Elite económica

Elite política

Elite cultural

Promedio elites

Particular Particular subvencionado Municipal NS-NR

¿Podría indicarme si el colegio en que realizó sus estudios de enseñanza media es municipal, 
particular subvencionado o particular? (%)
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Educación Padre

42

37

35

38

7

2

3

4

46

55

52

51

5

6

10

7

Elite económica

Elite política

Elite cultural

Promedio elites

Particular Particular subvencionado Municipal NS-NR

¿Podría decirme si el colegio en que estudió su padre es municipal, 
particular subvencionado o particular? (%)
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Educación Madre

45

42

40

42

6

1

4

4

46

49

48

48

3

8

8

6

Elite económica

Elite política

Elite cultural

Promedio elites

Particular Particular subvencionado Municipal NS-NR

¿Podría decirme si el colegio en que estudió su madre es municipal, 
particular subvencionado o particular? (%)
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Educación Hijos(as)

96

82

82

87

2

14

14

10

2

4

4

3

Elite económica

Elite política

Elite cultural

Promedio elites

Particular Particular subvencionado Municipal

¿Podría decirme si el colegio o colegios donde estudian o estudiaron sus hijos es municipal, 
particular subvencionado o particular? (%)
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Educación: Padre / Madre / Personal / Hijos(as)
Promedio Elites

38
42

61

87

4 4

12 10

51 48

27

3

Padre Madre Personal Hijos (as)

Particular Particular subvencionado Municipal

Tipo de colegio (municipal, particular subvencionado o particular) donde estudió (%)

18* La diferencia para llegar a 100% en la categoría Padre y Madre, corresponde a las categorías omitidas de “No sabe” y “No responde”



Educación / carrera profesional

71

29

70

30

66

34

78

22

Sí No

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural

¿Usted tiene o no tiene estudios de postgrado? (%)
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IDENTIFICACIÓN
RELIGIOSA

Más de dos tercios (70%) de los encuestados de la elite
económica se declaran católicos, porcentaje que baja a cerca de
la mitad en la elite política (54%) y la elite cultural (49%). En
todos los casos existe mayor identificación con la religión católica
que lo que muestran los datos para la ciudadanía.

La elite económica muestra también una participación más
activa en la iglesia: cerca de un cuarto (23%) de los encuestados
de la elite económica dice que asiste una vez a la semana a
servicios religiosos.



Identificación religiosa

58

12

2
6 8

2 1 1

10

70

9
4 4

1 1 1 1

9

54

13

1

8 6
1 1 2

14

49

14

6

16

3 2

10

45

3 1

10

3

15

3

20

Católica Agnóstico Protestante de
iglesias

históricas o tradicionales

Creyente no
adherente

Ateo Judía Evangélica Otra Ninguna

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía

¿Podría decirme con cuál de las siguientes religiones se identifica o 
se siente más cercano usted? (%)
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Identificación religiosa
¿Podría indicarme con qué frecuencia asiste usted a servicios religiosos? (%)

22

7

13
8

6

15

7

43

1
4

16
12

5

23

2

37

1

7

14

7 8
12

50

2

12 11

5 4

12 12

44

9 8
5 3 5 4

61

5

Una vez al
año

Varias
veces al

año

Una vez al
mes

Dos o tres
veces al

mes

Una vez a
la semana

Varias
veces a la
semana

Nunca o
casi nunca

NS-NR

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía



TEMAS 
POLÍTICOS Y 
ECONÓMICOS
Mientras una parte importante de la ciudadanía tiende a auto-ubicarse en el centro político en la
escala de derecha/izquierda (34%), las elites en general tienen a auto-ubicarse en la izquierda o la
derecha. Esto es particularmente notorio para la elite cultural y económica: los encuestados de la
primera tienden a posicionarse mayoritariamente en la izquierda (56%) y los de la segunda
mayoritariamente en la derecha (72%).

Al comparar preguntas que miden la relevancia del Estado vs. el Mercado, los datos sugieren que
la elite económica tiende a favorecer un mayor rol del Mercado, mientras que las elites cultural y
política como también la ciudadanía se muestran a favor de un mayor rol del Estado.

Mientras la mayoría de la ciudadanía es de la opinión que el Estado debería hacerse cargo del
sistema de educación, de salud y de pensiones, las elites por lo general favorecen modelos mixtos.



Temas políticos y económicos

En nuestro país la gente define las posiciones políticas como más cercanas a la izquierda, al 
centro o a la derecha. Usando una escala de 0 a 10 donde 0 es ser de “izquierda”, 5 es ser de 

“centro” y 10 es ser de “derecha”, ¿dónde se ubicaría usted en esta escala? (%)

24

33

5

39

56

30

17 18 16 17

34

47

72

42

26
22

1 2 1 12 3 2

14

5,3

6,7

5,0
4,2

4,7

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía

Posiciones de 0 a 4 Posición 5 Posiciones de 6 a 10 Ninguno NS-NR Media



Temas políticos y económicos

23

8

16

21

15

12

6

10

10

8

22

23

31

30

28

6

17

14

14

15

13

45

26

25

32

24

1

3

2

Ciudadanía

Elite económica

Elite política

Elite cultural

Promedio elites

Nota 1 Nota 2 Nota 3 Nota 4 Nota 5 NS-NR

De las siguientes afirmaciones, si usted está más de acuerdo con la primera afirmación (izquierda), puede escoger 
la posición cercana a 1; lo mismo puede hacer si está más de acuerdo con la segunda afirmación (derecha, más 
cercana a 5). Si no está de acuerdo con ninguna de las dos afirmaciones, puede elegir el punto medio (3) ... (%)

25

Debería aumentar la 
propiedad gubernamental 

de las empresas y las 
industrias

Debería aumentar la 
propiedad privada de las 
empresas y las industrias

Media

3.4

3.1

3.2

3.8

2.7



Temas políticos y económicos

43

9

36

55

33

10

16

17

17

17

17

34

33

14

27

8

25

7

8

13

15

15

6

6

9

7

1

1

1

Ciudadanía

Elite económica

Elite política

Elite cultural

Promedio elites

Nota 1 Nota 2 Nota 3 Nota 4 Nota 5 NS-NR

De las siguientes afirmaciones, si usted está más de acuerdo con la primera afirmación (izquierda), puede escoger 
la posición cercana a 1; lo mismo puede hacer si está más de acuerdo con la segunda afirmación (derecha, más 
cercana a 5). Si no está de acuerdo con ninguna de las dos afirmaciones, puede elegir el punto medio (3) ... (%)

26

Los individuos deben tener más 
responsabilidad para sostenerse 

a sí mismos

El Estado debe tener más 
responsabilidad social para 
asegurar que todos tengan 

sustento

2.5

1.9

2.3

3.2

2.4

Media



Temas políticos y económicos

45

16

38

58

37

11

12

18

14

14

14

28

19

14

20

6

16

10

7

11

15

26

15

7

16

9

2

2

Ciudadanía

Elite económica

Elite política

Elite cultural

Promedio elites

Nota 1 Nota 2 Nota 3 Nota 4 Nota 5 NS-NR

De las siguientes afirmaciones, si usted está más de acuerdo con la primera afirmación (izquierda), puede escoger 
la posición cercana a 1; lo mismo puede hacer si está más de acuerdo con la segunda afirmación (derecha, más 
cercana a 5). Si no está de acuerdo con ninguna de las dos afirmaciones, puede elegir el punto medio (3) ... (%)

27

Debería haber mayor 
diferencia de ingreso como 

incentivo al esfuerzo 
individual

Debería haber mayor 
igualdad de ingresos 

2.6

1.9

2.5

3.3

2.3

Media



Temas políticos y económicos

28

2

69

1

11
4

83

2

32

1

67

42

1

56

1

55

4

38

2

Estado Sector privado Mixto (ambos) Le da lo mismo

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía

En los siguientes temas que le voy a nombrar, ¿qué cree usted que es mejor, que el estado se haga cargo, que el 
sector privado se haga cargo o que tanto el estado como el sector privado se hagan cargo? 

Salud (%)

28* La diferencia para llegar a 100% para Ciudadanía corresponde a las categorías omitidas de “No sabe” y “No responde”



Temas políticos y económicos

27

3

69

1

16

5

77

2

31

2

67

36

63

1

58

4

34

2

Estado Sector privado Mixto (ambos) Le da lo mismo

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía

En los siguientes temas que le voy a nombrar, ¿qué cree usted que es mejor, que el estado se haga cargo, que el 
sector privado se haga cargo o que tanto el estado como el sector privado se hagan cargo?  

Educación (%)

29* La diferencia para llegar a 100% para Ciudadanía corresponde a las categorías omitidas de “No sabe” y “No responde”



Temas políticos y económicos

27

15

57

1

10

32

57

1

34

9

57

36

5

57

2

61

6

29

2

Estado Sector privado Mixto (ambos) Le da lo mismo

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía

En los siguientes temas que le voy a nombrar, ¿qué cree usted que es mejor, que el estado se haga cargo, que el 
sector privado se haga cargo o que tanto el estado como el sector privado se hagan cargo?  

Sistema de pensiones (%)

30* La diferencia para llegar a 100% para Ciudadanía corresponde a las categorías omitidas de “No sabe” y “No responde”



Temas políticos y económicos

48

70

29

44

30

19

33
39

20

10

36

15

2 1 2 2

3,1

3,7

2,9
2,6

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural

Funciona muy bien + funciona bien (4+5) Ni bien ni mal (3) Funciona mal + funciona muy mal (1+2) NS-NR Media

En una escala de 1 a 5, donde 1 significa “muy mal” y 5 “muy bien”, ¿cómo evaluaría usted el 
funcionamiento del mercado en Chile? (%)

31



TEMAS 
VALÓRICOS
Y MORALES

Los encuestados de la elite económica tienden
a ser más conservadores no solo en relación a
la elite cultural y política sino que también a la
ciudadanía. Esta tendencia es particularmente
notoria al momento de preguntar respecto al
aborto y la legalización de la marihuana.



3.8

4.0

3.9

3.5

3.4

Temas valóricos y morales

28

23

19

20

21

16

19

8

10

12

54

54

72

70

65

2

4

1

2

Ciudadanía

Elite económica

Elite política

Elite cultural

Promedio elites

Muy en desacuerdo + desacuerdo (1+2) Ni de acuerdo  ni en desacuerdo (3) Acuerdo + muy de acuerdo (4+5) NS-NR

En una escala de 1 a 5, donde 1 es “muy en desacuerdo” y 5 “muy de acuerdo”, 
¿cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con los siguientes temas?... 

Matrimonio homosexual (%)

33

Media



3.5

3.8

3.8

2.9

3.236

38

22

21

27

15

20

12

8

13

47

41

65

71

59

2

1

1

1

Ciudadanía

Elite económica

Elite política

Elite cultural

Promedio elites

Muy en desacuerdo + desacuerdo (1+2) Ni de acuerdo  ni en desacuerdo (3) Acuerdo + muy de acuerdo (4+5) NS-NR

En una escala de 1 a 5, donde 1 es “muy en desacuerdo” y 5 “muy de acuerdo”, ¿cuán de acuerdo o 
en desacuerdo está usted con los siguientes temas?... 

Adopción de hijos por parejas homosexuales (%)

34

Media

Temas valóricos y morales



2.8

3.4

2.8

2.3

3.042

60

50

35

48

15

9

9

6

8

41

30

40

58

43

2

1

1

1

1

Ciudadanía

Elite económica

Elite política

Elite cultural

Promedio elites

Muy en desacuerdo + desacuerdo (1+2) Ni de acuerdo  ni en desacuerdo (3) Acuerdo + muy de acuerdo (4+5) NS-NR

En una escala de 1 a 5, donde 1 es “muy en desacuerdo” y 5 “muy de acuerdo”, ¿cuán de acuerdo o 
en desacuerdo está usted con los siguientes temas?... 

El aborto en cualquier circunstancia como derecho de la mujer a decidir (%)

35

Media

Temas valóricos y morales



2.9

3.1

3.0

2.7

3.136

48

40

37

42

15

17

15

20

17

47

34

44

42

40

2

1

1

1

1

Ciudadanía

Elite económica

Elite política

Elite cultural

Promedio elites

Muy en desacuerdo + desacuerdo (1+2) Ni de acuerdo  ni en desacuerdo (3) Acuerdo + muy de acuerdo (4+5) NS-NR

En una escala de 1 a 5, donde 1 es “muy en desacuerdo” y 5 “muy de acuerdo”, ¿cuán de acuerdo o 
en desacuerdo está usted con los siguientes temas?... 

La legalización de la marihuana (%)

36

Media

Temas valóricos y morales



INMIGRACIÓN
La elite en general tiende a tener posturas más
progresistas que la ciudadanía cuando se pregunta
por los criterios que se deben establecer para
permitir el ingreso de inmigrantes al país. Todo indica
entonces que al momento de pensar la inmigración,
elite y ciudadanía tienen pareceres divergentes en el
Chile actual.



Inmigración

1 1 2

22 19 20 28 19

25
25 26

25

18

52 56 53 47

61
3,4 3,5 3,4

3,2

3,7

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía

NS-NR No tiene importancia  (1+2) 3 Muy importante  (4+5) Media

En una escala de 1 a 5, donde 1 significa que “no tiene importancia” y 5 que “es muy importante”, a su juicio, 
¿cuánta importancia tienen los siguientes criterios para decidir si se debe o no admitir a los inmigrantes en Chile?... 

Tener una oferta de trabajo (%)
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Inmigración

1 1 2

50
41

55 56

24

23

21

23 24

15

26 38
21 20

59

2,5
2,9

2,4 2,3

3,6

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía

NS-NR No tiene importancia  (1+2) 3 Muy importante  (4+5) Media

En una escala de 1 a 5, donde 1 significa que “no tiene importancia” y 5 que “es muy importante”, a su juicio, 
¿cuánta importancia tienen los siguientes criterios para decidir si se debe o no admitir a los inmigrantes en Chile?... 

Manejar bien el idioma castellano (%)
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Inmigración

1 1 1 2

55
63

48 56
33

18
18

21 14

19

26
18

30 30

46

2,4 2,1
2,6

2,4

3,2

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía

NS-NR No tiene importancia  (1+2) 3 Muy importante  (4+5) Media

En una escala de 1 a 5, donde 1 significa que “no tiene importancia” y 5 que “es muy importante”, a su juicio, 
¿cuánta importancia tienen los siguientes criterios para decidir si se debe o no admitir a los inmigrantes en Chile?... 

Tener un miembro de la familia viviendo en Chile (%)
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Inmigración

1 1 1 2

72 67
76 73

44

14
15

15
11

18

13 17 8
16

36

1,9

2,1

1,8 1,8

2,8

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía

NS-NR No tiene importancia  (1+2) 3 Muy importante  (4+5) Media

En una escala de 1 a 5, donde 1 significa que “no tiene importancia” y 5 que “es muy importante”, a su juicio, 
¿cuánta importancia tienen los siguientes criterios para decidir si se debe o no admitir a los inmigrantes en Chile?... 

Provenir de un país con tradiciones y costumbres similares a las de Chile (%)

41



CONFLICTOS 
Y DESIGUALDAD
Mientras que la elite por lo general no opina que existe mayor conflicto entre Chile y
sus países vecinos ni entre chilenos e inmigrantes, una parte importante de la
ciudadanía sí observa problemas relevantes al respecto.

De todos los casos preguntados, donde existe mayor consenso de que existe un gran
conflicto es entre los mapuches y el Estado chileno.

Cerca de la mitad de la ciudadanía es de la opinión que existe un gran conflicto
entre los trabajadores y los empresarios (48%), mientras que solo 8% de los
encuestados de la elite económica comparte esta opinión. Por su parte, un 23% de
los encuestados de la elite política y un 33% de los de la elite cultural comparten la
idea de que existe un gran conflicto entre trabajadores y empresarios.

Elites y ciudadanía coinciden en que Chile es muy desigual en una serie de aspectos.
Sin embargo, menos de la mitad de los encuestados de la elite económica plantean
que Chile es muy desigual en el trato y respeto que reciben las personas (42%) y en
las oportunidades que tienen las personas (47%).



Conflictos y desigualdad

3 2 4 2 12 2 2 1 2

16 22 15
12 16

79 74 79 85 81

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía (*)

NS-NR No hay conflicto Existe un conflicto menor Existe gran conflicto

A su juicio, ¿usted diría que, entre los siguientes sectores sociales del país, actualmente existe: 
un gran conflicto, un conflicto menor o no hay conflicto entre... 

Los mapuches y el Estado chileno ? (%)

43(*) Dato extraído de la encuesta Bicentenario 2018



Conflictos y desigualdad

1 1 1 1 24 7 4 3 5

39
44

34 38 33

56
48

61 58 60

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía (*)

NS-NR No hay conflicto Existe un conflicto menor Existe gran conflicto

A su juicio, ¿usted diría que, entre los siguientes sectores sociales del país, actualmente existe: 
un gran conflicto, un conflicto menor o no hay conflicto entre... 

El gobierno y la oposición ? (%)

44(*) Dato extraído de la encuesta Bicentenario 2018



Conflictos y desigualdad

1 2 1 2
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40
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35

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía (*)

NS-NR No hay conflicto Existe un conflicto menor Existe gran conflicto

A su juicio, ¿usted diría que, entre los siguientes sectores sociales del país, actualmente existe: 
un gran conflicto, un conflicto menor o no hay conflicto entre... 

Santiago y regiones ? (%)

45(*) Dato extraído de la encuesta Bicentenario 2018



Conflictos y desigualdad

2 2 2 1
10 12 13
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45

61

38

36
41

43

25

47
57

48

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía (*)

NS-NR No hay conflicto Existe un conflicto menor Existe gran conflicto

A su juicio, ¿usted diría que, entre los siguientes sectores sociales del país, actualmente existe: 
un gran conflicto, un conflicto menor o no hay conflicto entre... 

Los ricos y los pobres ? (%)

46(*) Dato extraído de la encuesta Bicentenario 2018



Conflictos y desigualdad

1 1 1 1 1

20 24
15

22
13

68 64
73

67

41

11 11 11 10

45

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía (*)

NS-NR No hay conflicto Existe un conflicto menor Existe gran conflicto

A su juicio, ¿usted diría que, entre los siguientes sectores sociales del país, actualmente existe: 
un gran conflicto, un conflicto menor o no hay conflicto entre... 

Los chilenos y los inmigrantes ? (%)

47(*) Dato extraído de la encuesta Bicentenario 2018



Conflictos y desigualdad

1 1 2

43 42 46
41

11

49 49 45 55

52

7 9 8 4

35

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía (*)

NS-NR No hay conflicto Existe un conflicto menor Existe gran conflicto

A su juicio, ¿usted diría que, entre los siguientes sectores sociales del país, actualmente existe: 
un gran conflicto, un conflicto menor o no hay conflicto entre... 

Chile y los países vecinos ? (%)

48(*) Dato extraído de la encuesta Bicentenario 2018



Conflictos y desigualdad

1 1 2 1
14 20 14

8 7

64

71

61

59
44

21
8
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33

48

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía (*)

NS-NR No hay conflicto Existe un conflicto menor Existe gran conflicto

A su juicio, ¿usted diría que, entre los siguientes sectores sociales del país, actualmente existe: 
un gran conflicto, un conflicto menor o no hay conflicto entre... 

Los trabajadores y los empresarios ? (%)

49(*) Dato extraído de la encuesta Bicentenario 2018



Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía

Muy igual        
(1+ 2)

Ni igual
ni desigual          

(3)
Muy desigual   

(4 +5) 
Muy igual        

(1+ 2)
Ni igual

ni desigual          
(3)

Muy desigual   
(4 +5) 

Muy igual        
(1+ 2)

Ni igual
ni desigual          

(3)
Muy desigual   

(4 +5) 
Muy igual        

(1+ 2)
Ni igual

ni desigual          
(3)

Muy desigual   
(4 +5) 

Muy igual        
(1+ 2)

Ni igual
ni desigual          

(3)
Muy desigual   

(4 +5) 

El trato y el respeto que 
reciben las personas 11 28 60 22 34 42 12 24 63 2 26 72 5 12 83

Las oportunidades que tienen 
las personas 7 31 62 12 41 47 6 23 70 1 26 72 3 10 85

Las oportunidades que hay en 
las distintas regiones del país 4 19 76 7 24 69 3 19 77 2 13 85 3 10 85

Los ingresos que tienen las 
personas 2 17 81 3 24 73 1 19 79 1 8 91 2 7 90

El acceso a educación de 
calidad que tienen las 
personas

3 11 84 3 13 81 4 14 81 3 6 91 3 9 88

El acceso a salud de calidad 
que tienen las personas 4 9 86 5 11 83 4 9 86 2 6 92 3 8 89

Conflictos y desigualdad
En una escala de 1 a 5, donde 1 significa “muy igual” y 5 que “muy desigual”; a su juicio, ¿cuán 

desigual cree usted que es Chile en términos de? (%)

50-La diferencia para llegar a 100% corresponde a las categorías omitidas de “No sabe” y “No responde”Resultados destacados



DEMOCRACIA E 
INSTITUCIONES
Tanto elites como ciudadanía están en general de acuerdo en que los
plebiscitos son una buena forma de decidir asuntos políticos importantes. La
gran mayoría de la elite está de acuerdo con que el voto debería ser
obligatorio (aprox. 70% sin grandes diferencias entre las tres elites), mientras
que la ciudadanía está dividida prácticamente en dos frente a esta temática:
52% prefiere voto voluntario y 46% prefiere voto obligatorio.

Los datos reflejan que la ciudadanía tiene mayores niveles de desconfianza
en las instituciones que las elites. Esta diferencia es particularmente notoria
al comparar la elite económica con la ciudadanía: mientras el 70% de los
encuestados de la elite económica tiene mucha confianza en carabineros y
un 66% tiene mucha confianza en las empresas privadas, tan solo un 20% de
la ciudadanía tiene mucha confianza en carabineros y un 7% tiene mucha
confianza en las empresas privadas.

La institución en la que se tienen menores niveles de confianza a nivel
transversal son los partidos políticos.



Funcionamiento de la democracia
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Ninguna NS-NR

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía

¿Con cuál de las siguientes frases está usted más de acuerdo? (%)

52



Funcionamiento de la democracia

En una escala de 1 a 5, donde 1 significa que “está muy insatisfecho” y 5 que está “muy satisfecho”, 
¿cuán satisfecho o insatisfecho está usted con el funcionamiento de la democracia en Chile? (%)

53

36
31 30

47
53

32
28

34 35

27
31

39
36

18 19

1 2 1

2,9 3,0 3,0

2,6 2,4

Promedio elite Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía

Muy insatisfecho + insatisfecho (1+2) Ni satisfecho ni insatisfecho (3) Satisfecho + muy satisfecho (4+5) NS-NR Media



Funcionamiento de la democracia

1 1 5
16

29
14

7

27
13

12

14
13

70
58

72
80

68
3,9

3,5

4,0
4,2

2,9

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía (*)

Ns-Nr Muy en desacuerdo + desacuerdo (1+2) Ni de acuerdo  ni en desacuerdo (3) Acuerdo + muy de acuerdo (4+5) Media

En una escala de 1 a 5, donde 1 significa que usted está “muy en desacuerdo” y 5 que está “muy de 
acuerdo”, ¿cuán de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes afirmaciones? … 

Los plebiscitos son una buena forma de decidir asuntos políticos importantes (%)

54(*) Dato extraído de la encuesta PNUD Auditoría de la democracia 2020. La escala para este dato era de 1 a 4, donde 1 
significaba “Muy de acuerdo” y 4 ” Muy en desacuerdo”. Para efectos de visualización las categorías fueron invertidas



Funcionamiento de la democracia
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26

1 1
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28

1

70

28
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23

1

46
52

1 1

Obligatorio Voluntario No sabe No responde

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía

En general, ¿usted cree que en Chile el voto debería ser obligatorio o voluntario? (%)

55



Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía

Nada de riesgo
(1+ 2)

Ni en riesgo
ni sin riesgo          

Muy en riesgo
(4 +5) 

Nada de riesgo          
(1+ 2)

Ni  en riesgo
ni sin riesgo          

Muy en riesgo  
(4 +5) 

Nada de riesgo          
(1+ 2)

Ni  en riesgo
ni sin riesgo          

Muy en riesgo 
(4 +5) 

Nada de riesgo          
(1+ 2)

Ni  en riesgo
ni sin riesgo          

Muy en riesgo 
(4 +5) 

Nada de riesgo          
(1+ 2)

Ni  en riesgo
ni sin riesgo          

Muy en riesgo 
(4 +5) 

Conflicto mapuche 27 34 38 35 37 26 24 36 40 22 31 47 10 13 75

Falta de control civil 
a las fuerzas armadas 26 22 51 37 25 37 24 23 53 17 21 62 10 15 71

Crisis económica 17 32 50 21 39 38 16 32 51 15 24 60 6 10 82

Protesta social 25 33 41 19 36 44 30 27 43 27 36 36 20 16 61

Concentración de la 
riqueza 11 22 66 18 28 53 11 24 65 7 16 77 7 12 78

Desigualdad 9 18 73 11 25 63 9 22 68 7 9 84 8 9 81

Empobrecimiento de 
la clase media 7 26 67 7 23 68 7 24 68 6 26 68 10 13 73

Bajo nivel educativo 
de la población 13 23 64 12 16 72 16 27 57 12 26 62 5 9 84

Incompetencia de la 
clase política 4 12 83 5 9 85 4 13 83 4 13 83 8 11 78

Populismo 6 11 83 5 8 86 6 12 82 7 12 81 17 21 55

Corrupción 3 8 88 4 6 89 2 12 86 3 8 89 4 6 88

Funcionamiento de la democracia
Hoy en día existe un debate respecto a la fragilidad de los sistemas democráticos en el mundo. Pensando en Chile, en una escala del 1 al 5 donde 1 es “para 

nada en riesgo” y 5 es “muy en riesgo”, a su juicio, ¿cuán en riesgo ponen a la democracia en Chile los siguientes factores? (%)

56-La diferencia para llegar a 100% corresponde a las categorías omitidas de “No sabe” y “No responde”Resultados destacados



Funcionamiento de la democracia
En una escala de 1 a 5, donde 1 es “nada de confianza” y 5 es “mucha confianza”, ¿cuánto confía usted en 

cada una de las siguientes instituciones? (%)

57

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía (*)

Nada de 
confianza 

(1 a 2)

Ni confía 
ni desconfía

(3)

Mucha 
confianza 

(4 a 5)

Nada de 
confianza 

(1 a 2)

Ni confía 
ni desconfía

(3)

Mucha 
confianza 

(4 a 5)

Nada de 
confianza 

(1 a 2)

Ni confía  
ni desconfía 

(3)

Mucha 
confianza 

(4 a 5)

Nada de 
confianza 

(1 a 2)

Ni confía 
ni desconfía 

(3)

Mucha 
confianza 

(4 a 5)

Nada de 
confianza 

(1 a 2)

Ni confía
ni desconfía 

(3)

Mucha 
confianza 

(4 a 5)

Los partidos 
políticos 69 24 6 80 16 3 56 31 13 72 26 2 94 5 1

El Congreso 
Nacional 52 32 15 53 33 12 50 30 19 57 32 10 89 9 1

El gobierno 30 30 39 13 40 45 36 19 45 44 34 22 84 13 3

La iglesia (**) 50 27 22 43 32 23 56 27 17 55 20 25 - - -

Los sindicatos 41 34 24 48 32 18 38 35 27 37 36 27 62 25 9

Carabineros 29 22 48 8 19 70 35 19 45 44 28 28 58 22 20

Las empresas 
privadas 22 35 42 4 27 66 28 42 30 32 37 31 71 21 7

Las Fuerzas 
Armadas 26 28 46 9 31 58 29 28 43 40 25 35 60 21 18

El poder judicial 24 36 39 34 31 33 21 35 44 21 40 39 75 20 5

(*) Dato extraído del Estudio Longitudinal Social de Chile (ELSOC) 2019
(**) No posee medición en el estudio ELSOC para 2019 
-La diferencia para llegar a 100% corresponde a las categorías omitidas de “No sabe” y “No responde”

Resultados destacados



Funcionamiento de la democracia
¿Cuánta corrupción diría usted que existe actualmente en cada una de las siguientes instituciones? (%)

58

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía (*)

No hay 
corrupción

Hay algo de 
corrupción

Hay mucha 
corrupción

No hay 
corrupción

Hay algo de 
corrupción

Hay mucha 
corrupción

No hay 
corrupción

Hay algo de 
corrupción

Hay mucha 
corrupción

No hay 
corrupción

Hay algo de 
corrupción

Hay mucha 
corrupción

No hay 
corrupción

Hay algo de 
corrupción

Hay mucha 
corrupción

Los partidos 
políticos 1 56 41 1 46 52 2 68 28 1 52 46 2 29 69

Las municipalidades 3 57 38 2 55 41 4 45 50 2 70 27 4 44 50

El congreso 7 65 25 6 59 31 9 71 17 6 63 29 3 34 62

Los tribunales de 
justicia 14 71 11 12 69 15 12 75 9 19 67 13 3 38 57

Los servicios 
públicos 12 76 10 11 71 15 10 78 10 14 78 6 6 43 49

Las Fuerzas 
Armadas 3 71 24 5 81 12 2 70 27 2 62 35 5 40 53

El ministerio público 21 68 8 20 65 11 23 68 6 18 73 6 4 42 50

Los Carabineros 5 64 29 11 76 11 3 58 37 1 56 41 3 33 63

El gobierno 13 71 14 13 74 10 14 67 17 12 72 15 3 37 59

Las empresas 
privadas 10 76 12 16 76 4 9 74 15 6 76 17 5 41 52

(*) Dato extraído de la encuesta PNUD Auditoría de la democracia 2020
-La diferencia para llegar a 100% corresponde a las categorías omitidas de “No sabe” y “No responde”Resultados destacados



SALARIOS E 
IMPUESTOS

Las elites coinciden en que cargos políticos y económicos de primer nivel (diputado y
gerente de una gran empresa) deberían ganar menos de lo que reciben actualmente.
También están de acuerdo en que posiciones de bajo salario (cajero de supermercado o
un obrero no calificado) deberían recibir ingresos sustancialmente superiores. Las tres
elites también proyectarían salarios superiores para los profesores universitarios.

La carga tributaria en Chile es criticada tanto en la parte baja como en la parte alta de la
población, aunque esto último es contradicho al evaluar la carga tributaria propia. 60% de
la elite económica declara pagar impuestos altos o excesivos, juicios que bajan a la mitad
(29%) o menos (24%) en las elites política y cultural, respectivamente. Sin embargo, las
tres elites están mayoritariamente de acuerdo en que la gente más rica paga pocos
impuestos en Chile (62% elite económica, 73% elite política y 82% elite cultural).

La elite política y la elite cultural creen que la gente de bajos recursos paga muchos
impuestos (62% y 64% respectivamente), problema que para la elite económica existe,
pero en menor medida (44%).



Salarios e impuestos

$342.426 

$6.958.740 

$15.063.136 

$2.369.488 

$377.217 

$403.185 
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$14.082.090 

$2.641.923 

$414.089 $356.591 

$7.569.404 

$15.875.970 

$2.140.775 

$356.133 $267.501 

$5.137.413 

$15.231.349 

$2.325.765 
$361.430 

Un cajero de
supermercado

Un diputado Un gerente de
una gran
empresa
nacional

Un profesor
universitario

Un obrero no
calificado de una

fábrica

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural

¿Ahora quisiera saber cuánto cree usted que es el ingreso mensual líquido que las personas 
actualmente reciben en algunas ocupaciones o trabajos? (media de menciones)

60



Salarios e impuestos

$515.461 

$4.177.152 

$9.646.461 

$4.037.178 

$584.120 
$565.984 

$5.023.256 

$12.943.548 

$4.351.163 

$596.850 $560.126 

$4.665.235 

$10.539.831 

$3.499.194 

$564.309 $420.274 

$2.842.964 

$5.456.003 
$4.261.176 

$591.201 

Un cajero de
supermercado

Un diputado Un gerente de
una gran
empresa
nacional

Un profesor
universitario

Un obrero no
calificado de una

fábrica

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural

¿Ahora quisiera saber cuánto cree usted que deberían ganar algunas ocupaciones o trabajos? 
(media de menciones)

61



Salarios e impuestos

En una escala de 1 a 5, donde 1 significa que usted está “muy en desacuerdo” y 5 que está “muy de acuerdo”, ¿cuán de 
acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes afirmaciones? … 

Es justo que las personas de altos ingresos tengan una mejor educación para sus hijos 
que las personas con ingresos más bajos (%)

62(*) Dato extraído del Estudio Longitudinal Social de Chile (ELSOC) 2019 
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Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía (*)

NS-NR Muy en desacuerdo + desacuerdo (1+2) Ni de acuerdo  ni en desacuerdo (3) Acuerdo + muy de acuerdo (4+5) Media



Salarios e impuestos

3 2 3 1
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Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía (*)

NS-NR Muy en desacuerdo + desacuerdo (1+2) Ni de acuerdo  ni en desacuerdo (3) Acuerdo + muy de acuerdo (4+5) Media

En una escala de 1 a 5, donde 1 significa que usted está “muy en desacuerdo” y 5 que está “muy de acuerdo”, ¿cuán de 
acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes afirmaciones? … 

Es justo que las personas de altos ingresos puedan acceder a una mejor atención de salud 
que las personas con ingresos más bajos (%)

63(*) Dato extraído del Estudio Longitudinal Social de Chile (ELSOC) 2019 



Salarios e impuestos
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Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural Ciudadanía (*)

NS-NR Muy en desacuerdo + desacuerdo (1+2) Ni de acuerdo  ni en desacuerdo (3) Acuerdo + muy de acuerdo (4+5) Media

En una escala de 1 a 5, donde 1 significa que usted está “muy en desacuerdo” y 5 que está “muy de acuerdo”, ¿cuán 
de acuerdo o en desacuerdo está usted con las siguientes afirmaciones? … 

Es justo que las personas de altos ingresos tengan mejores pensiones que las personas con ingresos más bajos (%)

64(*) Dato extraído del Estudio Longitudinal Social de Chile (ELSOC) 2019 



Salarios e impuestos
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Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural

NS-NR Muy en desacuerdo + desacuerdo (1+2) Ni de acuerdo  ni en desacuerdo (3) Acuerdo + muy de acuerdo (4+5) Media

¿Usted estaría dispuesta/o a pagar más impuestos si estos se usaran para darle más a quien 
tiene menos? ¿Hasta qué punto está de acuerdo o en desacuerdo? (%)

65



Salarios e impuestos
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Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural

NS-NR No paga impuestos Impuestos bajos Impuestos razonables Impuestos altos Impuestos excesivos

¿Usted se considera una persona que paga...? (%)

66



Salarios e impuestos (Promedio elites)
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Las pymes La gente pobre La gente de clase media Las grandes empresas La gente más rica

NS-NR Pocos impuestos Pagan el impuesto que deberían pagar Muchos impuestos

Considerando distintos grupos, ¿usted diría que ellos están pagando muchos impuestos, pocos 
impuestos o están pagando el impuesto que deberían pagar? (%)

67



Salarios e impuestos (Elite económica)
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Las pymes La gente pobre La gente de clase media Las grandes empresas La gente más rica

NS-NR Pocos impuestos Pagan el impuesto que deberían pagar Muchos impuestos

Considerando distintos grupos, ¿usted diría que ellos están pagando muchos impuestos, pocos 
impuestos o están pagando el impuesto que deberían pagar? (%)

68



Salarios e impuestos (Elite política)

5 7 2 2 3
8

12
15

68
7348

19

43

26
22

39

62

40

4 2

Las pymes La gente pobre La gente de clase media Las grandes empresas La gente más rica

NS-NR Pocos impuestos Pagan el impuesto que deberían pagar Muchos impuestos

Considerando distintos grupos, ¿usted diría que ellos están pagando muchos impuestos, pocos 
impuestos o están pagando el impuesto que deberían pagar? (%)
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Salarios e impuestos (Elite cultural)
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Las pymes La gente pobre La gente de clase media Las grandes empresas La gente más rica

NS-NR Pocos impuestos Pagan el impuesto que deberían pagar Muchos impuestos

Considerando distintos grupos, ¿usted diría que ellos están pagando muchos impuestos, pocos 
impuestos o están pagando el impuesto que deberían pagar? (%)
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Salarios e impuestos (Ciudadanía*)
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Las pymes La gente pobre La gente de clase media Las grandes empresas La gente más rica

NS-NR Pocos impuestos Pagan el impuesto que deberían pagar Muchos impuestos

Considerando distintos grupos, ¿usted diría que ellos están pagando muchos impuestos, pocos 
impuestos o están pagando el impuesto que deberían pagar? (%)

71(*) Dato extraído de la Encuesta Nacional Bicentenario Universidad Católica-Adimark 2014



VISIÓN 
DEL PODER 
EN CHILE
Al momento de preguntar a los miembros de la elite respecto a quienes
ejercen menor y mayor influencia en la sociedad, los datos muestran que
por lo general los grandes grupos económicos y los medios de
comunicación son vistos como los sectores más influyentes. Por otra
parte, los miembros de la elite comparten la idea que la iglesia es el
sector de menor influencia en el Chile actual.



Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural

No tiene 
influencia 

(1 + 2)

Ni mucha
ni poca 

influencia (3)

Tiene mucha 
influencia 

(4 + 5) 

No tiene 
influencia 

(1 + 2)

Ni mucha
ni poca 

influencia (3)

Tiene mucha 
influencia 

(4 + 5) 

No tiene 
influencia 

(1 + 2)

Ni mucha
ni poca 

influencia (3)

Tiene mucha 
influencia 

(4 + 5) 

No tiene 
influencia 

(1 + 2)

Ni mucha
ni poca 

influencia (3)

Tiene mucha 
influencia 

(4 + 5) 

Iglesia 68 23 8 73 21 5 70 23 7 65 24 10
Fuerzas Armadas 45 33 20 52 32 15 45 35 19 39 33 28
Ongs y fundaciones 39 44 16 34 45 18 43 43 14 44 42 14
Artistas e intelectuales 40 39 20 42 37 20 35 43 21 46 36 18
Sindicatos 42 38 19 28 45 26 46 37 17 51 34 15
Partidos políticos 43 34 22 43 31 25 45 32 22 39 39 22
Asociaciones empresariales 10 30 60 19 44 36 8 24 68 4 23 73
Alcaldes 9 31 60 15 36 48 7 30 63 3 26 70
Poder judicial 12 32 56 12 36 50 12 29 59 8 33 59
Superintendencias 14 33 52 6 33 60 22 30 47 12 38 49
Contraloría General de la 
República 6 18 75 12 19 67 1 19 79 5 13 82

Poder legislativo 8 29 62 8 23 68 12 30 58 4 31 65
Poder ejecutivo 5 13 82 7 11 81 4 12 84 4 16 80
Grandes grupos económicos 2 9 88 3 14 82 2 10 88 - 5 95
Medios de comunicación 3 10 87 4 9 86 3 9 88 2 12 86

Visión del poder en Chile
En una escala de 1 a 5, donde 1 significa que “no tiene influencia” y 5 que “tiene mucha influencia”, a su juicio, 

¿cuánta influencia tienen actualmente los siguientes sectores en nuestro país? (%)

73-La diferencia para llegar a 100% corresponde a las categorías omitidas de “No sabe” y “No responde”Resultados destacados



Ranking Entidades Media de 
poder

1 Grandes grupos 
económicos 4.4

2 Medios de 
comunicación 4.4

3 Poder ejecutivo 4.2

4 Contraloría General 
de la República 4.0

5 Asociaciones 
empresariales 3.7

6 Poder legislativo 3.7

7 Alcaldes 3.7

8 Poder judicial 3.6

9 Superintendencias 3.5

10 Partidos políticos 2.8

11 Artistas e 
intelectuales 2.8

12 Sindicatos 2.7

13 Ongs y fundaciones 2.7

14 Fuerzas Armadas 2.7

15 Iglesia 2.2

Visión del poder en Chile: Poderómetro 2021

74

Ranking Entidades Media de 
poder

1 Medios de 
comunicación 4.2

2 Grandes grupos 
económicos 4.1

3 Poder ejecutivo 4.1

4 Poder legislativo 3.8

5 Contraloría General 
de la República 3.7

6 Superintendencias 3.7

7 Poder judicial 3.5

8 Alcaldes 3.4

9 Asociaciones 
empresariales 3.2

10 Sindicatos 2.9

11 Ongs y fundaciones 2.8

12 Partidos políticos 2.8

13 Artistas e 
intelectuales 2.7

14 Fuerzas Armadas 2.5

15 Iglesia 2.1

Ranking Entidades Media de 
poder

1 Medios de 
comunicación 4.5

2 Grandes grupos 
económicos 4.4

3 Poder ejecutivo 4.3

4 Contraloría General 
de la República 4.1

5 Asociaciones 
empresariales 3.9

6 Alcaldes 3.7

7 Poder judicial 3.6

8 Poder legislativo 3.6
9 Superintendencias 3.3

10 Artistas e 
intelectuales 2.9

11 Partidos políticos 2.7

12 Fuerzas Armadas 2.7
13 Sindicatos 2.6

14 Ongs y fundaciones 2.6

15 Iglesia 2.1

Ranking Entidades Media de 
poder

1 Grandes grupos 
económicos 4.7

2 Medios de 
comunicación 4.4

3 Poder ejecutivo 4.2

4 Contraloría General 
de la República 4.2

5 Asociaciones 
empresariales 4.1

6 Alcaldes 3.9

7 Poder legislativo 3.8

8 Poder judicial 3.7
9 Superintendencias 3.5
10 Fuerzas Armadas 2.9

11 Partidos políticos 2.8

12 Ongs y fundaciones 2.6

13 Artistas e 
intelectuales 2.6

14 Sindicatos 2.6

15 Iglesia 2.3

Promedio elites Elite económica Elite política Elite cultural
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